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Введение 

Производственная практика по получению профессиональных умений и 

опыта профессиональной деятельности состоит из двух разделов, которые 

называются «Особенности деятельности исследуемого экономического 

субъекта» и «Порядок организации бухгалтерского и налогового учета в 

исследуемой организации». 

Целью производственной практики по получению профессиональных 

умений и опыта профессиональной деятельности является формирование 

профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности по 

направлению подготовки. 

 Задачи практики: 

-    рассмотреть особенности деятельности исследуемой организации; 

-  собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для 

расчета экономических и социально-экономических показателей, 

характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов; 

-   рассмотреть особенности учетной политики с отражением порядка 

проведения инвентаризации и отражения ее результатов в бухгалтерской 

отчетности, включая нормативно-правовую базу учетных процедур; 

-     рассмотреть схему документооборота исследуемой организации;  

- привести рабочий план счетов исследуемой организации, 

используемый для формирования бухгалтерских проводок по участкам учета. 
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1 Особенности деятельности исследуемого экономического 
субъекта 

Приморский краевой радиотелевизионный передающий центр (филиал 

РТРС «Приморский КРТПЦ») — подразделение Российской телевизионной и 

радиовещательной сети (РТРС), основной оператор цифрового эфирного и 

аналогового эфирного теле- и радиовещания в Приморском крае.   

«Приморский КРТПЦ» создан как обособленное структурное 

подразделение ФГУП «РТРС» в порядке, установленном приказом 

руководителя головной организации. Местоположение филиала (почтовый 

адрес) - 690041, г. Владивосток, ул. Радио, дом 9. 

Цель деятельности «Приморского КРТПЦ» - техническое обеспечение 

деятельности ФГУП «РТРС» на территории Приморского края, код ОКВЭД  

61.20 «Деятельность в области связи на базе беспроводных технологий». 

Для достижения данной цели «Приморский КРТПЦ» осуществляет:  

- основной вид деятельности эксплуатацию, ремонт и обслуживание 

приемо-передающего радио- и телевизионного технического оборудования;  

 - вспомогательные виды деятельности, направленные на обеспечение 

повседневной хозяйственной деятельности, в том числе установленные 

Частью второй Гражданского кодекса РФ для хозяйствующих субъектов, не 

занимающихся финансово-кредитной и инвестиционной деятельностью. 

Наряду с этим, «Приморский КРТПЦ» имеет право оказывать услуги 

трансляции контента государственных и частных телерадиокомпаний России.  

Филиал обеспечивает 98,74 % населения Приморского края 20 

бесплатными цифровыми эфирными телеканалами в стандарте DVB-T2: 

«Первый канал», «Россия-1», «Матч ТВ», НТВ, «Пятый канал», «Россия К», 

«Россия 24» и т.д. 

Организационная структура «Приморского КРТПЦ» представлена на 

рисунке 1.1 
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Рисунок 1.1 - Организационная структура «Приморского  КРТПЦ» 

Как следует из данного рисунка, организационная структура построена 

по вертикально-административной схеме, с разделением управления по 

уровням и профессиональным функциям.  

Так, высшим органом управления выступает головная организация – 
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- отдел делопроизводства, структурное подразделение филиала, в 

компетенции которого закреплено управление деловым документооборот и 

кадровой работой с персоналом;  

- планово-экономический отдел, в компетенции которого находится 

управление экономическими процессами данного хозяйствующего субъекта. 

Основные направления деятельности закреплены за профильными 

руководителями, а именно:  

- главный инженер осуществляет руководство повседневной 

хозяйственной деятельностью филиала, в его прямом подчинении находятся 

все вспомогательные (хозяйственные) подразделения;  

- главный специалист, осуществляет руководство повседневной 

основной (производственной) деятельностью филиала, в его прямом 

подчинении находятся все основные (производственные) подразделения; 

- главный бухгалтер осуществляет руководство учетной работой, 

осуществлением расчетов и платежей, в его прямом подчинении находятся   

подразделения бухгалтерии и кассы;  

- заведующий хозяйством осуществляет руководство материально-

техническим обеспечением деятельности филиала, в его прямом подчинении 

находятся подразделения снабжения, хранения и обновления товарно-

материальных запасов исследуемого хозяйствующего субъекта.   

Все должностные лица и работники «Приморского КРТПЦ» 

осуществляют свою деятельность на базе должностных инструкций, 

закрепленных руководящими документами ФГУП «РТРС».  

В филиале сформирован Совет трудового коллектива, заключившего 

коллективный договор с руководством филиала, в порядке, установленном 

трудовым законодательством Российской Федерации. Члены трудового 

коллектива филиала являются членами профессионального союза работников 

связи. 

«Приморский КРТПЦ» как филиал юридического лица не обладает 

уставным капиталом, наделен головной организацией материальными и 
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финансовыми активами на праве хозяйственного ведения.  

 «Приморский КРТПЦ» состоит на налоговом учете по месту 

нахождения головной организации ФГУП «РТРС» в г. Москва, использующей 

общую систему налогообложения.  Для осуществление полного и 

своевременного налогового учета, и ведения налоговой отчетности головной 

организации, «Приморский КРТПЦ» передает головной организации 

необходимые сведения, в установленные приказом порядке и сроки. 

Основные экономические показатели деятельности «Приморского 

КРТПЦ» за период 2021-2023 гг. представлены в таблице 1.1  

Таблица 1.1 - Экономические показатели «Приморского КРТПЦ», 2021-2023 

гг. 

  В тысячах рублей 

Показатели 
Базовый 

год 

2022 

год 

2023 

год 

Отклонение 2022 

года от базового 

Отклонение 2023 

года от базового  

Абсол

ютное 

Темп 

роста, % 

Абсол

ютное 

Темп 

роста, % 

1. Выручка, тыс. 

руб. 

749 

541 

758 

334 

762 

191 8 793 1,17 12 650 1,69 

2. Среднесписочная 

численность 

работающих, чел.: 154 156 156 -2 1,30 2 1,30 

- в т.ч. основные 

(производственные

) рабочие 128 132 130 4 3,13 2 1,56 

3. Среднегодовая 

выработка на 

одного 

работающего, тыс. 

руб.  4 867 4 861 4 885 -6 -0,12 18 0,37 

4. Фонд оплаты 

труда, всего тыс. 

руб.  85 248 88 546 87 984 3 298 3,87 2 736 3,21 

5. Среднегодовой 

уровень оплаты 

труда одного 

работника, тыс. 

руб. 666 671 677 5 0,75 11 1,65 

- в т.ч. в мес., тыс. 

руб. 55,5 55,9 56,4 0,4 0,72 0,9 1,62 

 6. Среднегодовая 

стоимость ОПФ, 

тыс. руб. 

522 

955 

502 

318 

482 

409 -20 637 -3,95 -40 546 -7,75 
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Продолжение таблицы 1.1 

7. Фондоотдача  
1,43 1,51 1,58 0,08 5,59 0 10,49 

8. Фондоемкость  
0,70 0,66 0,63 -0,04 -5,71 0 -10,00 

9. Себестоимость, 

тыс. руб. 

578 

082 

590 

029 

591 

602 11 947 2,07 13 520 2,34 

10. Среднегодовая 

стоимость 

оборотных фондов, 

тыс. руб. 73 538 87 958 

113 

023 14 429 19,61 39 485 53,69 

11. Затраты на один  

руб. реализованной 

продукции, руб.  0,77 0,77 0,77 0 0,00 0 0,00 

12. Прибыль до 

налогообложения, 

тыс. руб.   

131 

155 

125 

598 

130 

014 -5 557 -4,24 -1 141 -0,87 

13. Налог на 

прибыль, тыс. руб.  26 985 22 331 21 669 -4 654 -17,25 -5 316 -19,70 

14. Чистая прибыль 

(убыток), тыс. руб.  

106 

170 

103 

267 

108 

345 -2 903 -2,73 2 175 2,05 

15. Рентабельность: 

- продукции ((стр. 

12 / стр. 9) * 100), 

% 22,7 21,3 22,0 -1,4 - -1 - 

- производства 

((стр. 12 / (стр. 6 +  

стр. 10)) * 100), % 22,0 21,2 21,8 -0,8 - 0 - 

- продаж ((стр. 12 / 

стр. 1) * 100), % 17,5 16,5 17,0 -1,0 - -1 - 

Приведенные в таблице 1.1 данные свидетельствуют о позитивном 

экономическом положении «Приморского КРТПЦ» за период 2021-2023 гг. 

Выручка от реализации возросла с 749 541 тыс. руб. в 2021 году до 762 191 

тыс. руб. в 2023 году, чистая прибыль возросла с 106 170 тыс. руб. в 2021 году 

до 108 345 тыс. руб. в 2023 году, показатели рентабельности были 

позитивными. При практически постоянной среднесписочной численности 

работников филиала, 154-156 чел., повысилась результативность труда 

персонала - среднегодовая выработка на одного работающего возросла с 4 867 

тыс. руб. в 2021 году до 4 885 тыс. руб. в 2023 году. Позитивным был рост 

эффективности использования основных производственных фондов, о чем 

свидетельствуют тенденции величин фондоотдачи и фондоемкости. 

При формировании учетной политики Федеральное государственное 
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унитарное предприятие «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» 

(РТРС) руководствуется следующими нормативными документами: 

- Налоговым кодексом Российской Федерации; 

- Федеральным законом «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 

402-ФЗ; 

- Положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности в РФ (Приказ Минфина РФ от 29.07.1998 № 34н); 

- Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности организаций и Инструкцией по применению Плана счетов 

бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций 

(Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 № 94н), 

- Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика 

организации» (ПБУ1/2008) (Приказ Минфина РФ от 06.10.2008 № 106н), 

- иными действующими нормативными документами, в том числе 

положениями по бухгалтерскому учету. 

В целях обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в РТРС производится инвентаризация имущества и 

обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности. 

Инвентаризация проводится один раз в три года, библиотечных фондов 

один раз в пять лет, обязательств — ежеквартально, на конец отчетного 

периода. Активы, учитываемые на счете МЦ.04, инвентаризируются в порядке 

и в сроки, установленные для инвентаризации основных средств. 

Инвентаризация имущества и обязательств осуществляется в порядке и 

на условиях, установленных Положением по ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в Российской Федерации (Приказ Минфина РФ от 

29.07.1998 № 34н) и ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация» (Приказ Минфина РФ 

от 13.01.2023 № 4н). 

Инвентаризация может проводиться в течение 4 квартала отчетного года 

или квартала года, следующего за отчетным. Срок проведения инвентаризации 

устанавливается приказом РТРС (в генеральной дирекции) и приказом 
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филиала РТРС (в филиале) в зависимости от видов активов и обязательств, 

местонахождения активов, их географической доступности и т.п. 

Обязательно проводится инвентаризация в следующих случаях: 

-   при смене материально ответственных лиц; 

- при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи 

имущества; 

-  в случае стихийного бедствия, пожара или других чрезвычайных 

ситуаций, вызванных экстремальными условиями; 

-   в других случаях, предусмотренных законодательством РФ. 

Рассмотрим документооборот в организации. Специалисты понятие 

документооборота трактуют как процесс движения документов – от момента 

их появления до завершения работы с ними.  

Документы, поступающие в организацию, проходят: 

-     этап первичной обработки, 

-     этап предварительного рассмотрения, 

-     этап регистрации, 

-     этап рассмотрения руководством, 

-     этап передачи на исполнение. 

Общий документооборот в организации показан на рисунке 1.2 

 

Рисунок 1.2 – Общий документооборот в организации 
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Укрупненно процесс документооборота в организации представлен на 

рисунке 1.3 

Рисунок 1.3 – Процесс документооборота в организации 

От правильной организации документооборота в организации зависят 

распределение ресурсов, нагрузка на сотрудников, скорость протекания 

бизнес-процессов. 

Организовать эффективное и системное управление документацией в 

организации – это значит обеспечить прохождение и должное использование 

документов в организации на каждом из этапов их существования.  

Для беспрерывной работы организации этапы документооборота 

должны быть грамотно выстроены, регламентированы и отлажены. 

Важность документооборота для современного делопроизводства в 

организации выражается в том, он выделен в отдельную сферу деятельности в 

организации.  
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Оптимизация механизма движения деловых бумаг в организации 

существенным образом повышает эффективность ключевых бизнес-процессов 

организации. Ведь от работы этого механизм напрямую зависит 

эффективность хранения информации в организации, возможность поиска в 

базе нужных сведений, а также современное обеспечение пользователей 

системы оперативными данными. 

Эффективность административных решений в организации обусловлена 

в значительной степени релевантностью и актуальностью той информации, на 

основании которой они принимаются. Именно поэтому этой организация 

системного документооборота является основополагающим элементом общей 

системы управления организации.  

В приоритетные задачи системы управления организации входит 

контроль исполнения административных решений, информационное 

обеспечение работы непосредственных исполнителей и разработка поисковых 

систем. 

Рабочий план счетов организации, используемый для формирования 

бухгалтерских проводок по участкам учета представлен в Приложении А. 
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2 Порядок организации бухгалтерского и налогового учета в 
исследуемой организации 

Организация работает через электронный документооборот. Входящие 

и исходящие документы направляются через Диадок и СБИС. Порядок 

документооборота представлен в приложении Б. 

Представление всех налоговых деклараций (расчетов) производится в 

электронном виде по месту учета в качестве крупнейшего налогоплательщика 

(в МИ ФНС России по учету крупнейших налогоплательщиков № 6), за 

исключением: 

- сведений по форме 6-НДФЛ, представляемых обособленными 

подразделениями на своих работников в налоговый орган по месту учета;  

-    отчетности по страховым взносам. 

Филиалы РТРС и обособленные подразделения РТРС выполняют 

обязанности РТРС по уплате налогов и сборов на той территории, на которой 

филиалы РТРС осуществляют функции организации, а также взносов в 

Социальный фонд России.  

Форма бухгалтерской отчетности представлена в приложении В, 

статистической отчетности в приложении Г. 

РТРС производит централизованную уплату налога на добавленную 

стоимость (в целом по организации, включая все обособленные 

подразделения) по месту нахождения генеральной дирекции. 

Для целей налогообложения налогом на добавленную стоимость, 

момент определения налоговой базы возникает на дату, соответствующую 

наиболее ранней из двух дат, на которые приходятся день отгрузки (передачи) 

товаров (работ, услуг), имущественных прав и день поступления оплаты 

(частичной оплаты) в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, 

оказания услуг), передачи имущественных прав. . При перечислении продавцу 

товаров (работ, услуг) предоплаты, НДС с данной предоплаты принимается к 

вычету, не дожидаясь отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг), 

при наличии счета-фактуры, документов, подтверждающих перечисление 
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предоплаты, а также договора, содержащего условие о предоплате. 

РТРС может осуществлять виды деятельности, не подлежащие 

обложению налогом на добавленную стоимость. Осуществляет раздельный 

учет доходов от деятельности, облагаемой и не подлежащей обложению НДС, 

в учетной системе «ТС Бухгалтерия 8 КОРП» посредством регистров 

аналитического учета по счетам 90.01 «Выручка» и 91.01 «Прочие доходы» с 

использованием справочника «Ставки НДС». 

РТРС осуществляет раздельный учет сумм НДС, уплаченных 

поставщикам (подрядчикам) по приобретенным товарам (работам, услугам), в 

том числе основным средствам и нематериальным активам, имущественным 

правам (далее — входящий НДС), используемым для осуществления как 

облагаемых налогом, так и не подлежащих налогообложению 

(освобожденных от налогообложения) операций следующим образом. 

Суммы входящего НДС по прямым расходам, произведенным для 

осуществления облагаемых налогом операций, учитываются на счетах: 

19.01 НДС при приобретении основных средств 

19.02 НДС по приобретенным нематериальным активам 

19.03 НДС по приобретенным товарно-материальным ценностям 

19.04 НДС по приобретенным услугам 

19.05 НДС, уплаченный при ввозе товаров на территорию РФ 

19.08 НДС при строительстве основных средств 

19.10 НДС, уплачиваемый при импорте из Таможенного союза, и 

принимаются к вычету в порядке, установленном статьей 171 НК РФ. 

Суммы входящего НДС по прямым расходам, произведенным для 

осуществления не подлежащих обложению НДС операций, включаются в 

стоимость товаров (работ, услуг, имущества, прав) без отражения на счете 19. 

В тех налоговых периодах, в которых доля совокупных расходов на 

приобретение, производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг, 

имущества, прав), операции по реализации, которых не подлежат 

налогообложению, не превышает 5 процентов общей величины совокупных 



15  

расходов на приобретение, производство и (или) реализацию товаров (работ, 

услуг, имущества, прав). Сумма совокупных расходов на приобретение, 

производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг, имущества, прав) 

определяется за налоговый период на основании данных бухгалтерского 

учета. 

В расчет совокупных расходов на реализацию товаров (работ, услуг, 

имущества, прав) не облагаемых налогом на добавленную стоимость, по 

которым определяется 5 процентное соотношение, включаются: 

1) непосредственные расходы по необлагаемым видам деятельности, в 

том числе:  

-         балансовая (остаточная) стоимость имущества. 

- расходы по оплате труда (в том числе страховые взносы) 

специалистов, обеспечивающих выполнение работ по реализации конкретного 

имущества, товаров, работ, услуг; 

- амортизация оборудования, используемого в деятельности, 

необлагаемой;  

-       прочие расходы в зависимости от вида деятельности (расходы по 

оценке имущества и т.п.); 

2) общехозяйственные расходы, учитываемые на счете бухгалтерского 

учета 26 «Общехозяйственные расходы», в доле, которая приходится на 

товары (работы, услуги, имущество, права), операции по реализации, которых 

не облагаются налогом на добавленную стоимость. При этом доля 

общехозяйственных расходов определяется исходя из доли непосредственных 

расходов по необлагаемым видам деятельности, в общей сумме расходов, 

учитываемых на счетах бухгалтерского учета: 

20 «Основное производство», 

23 «Вспомогательные производства», 

25 «Общепроизводственные расходы», 

29 «Обслуживающие производства и хозяйства», а также учитываемых 

на счете 91 «Прочие доходы и расходы» статей затрат, аккумулирующих: 
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- расходы, связанные с ликвидацией и реализацией имущества 

предприятия; 

- банковские расходы; 

- судебные расходы; 

- расходы, связанные со сдачей имущества в аренду; 

- прочие внереализационные расходы, учитываемые для целей 

налогообложения как прочие расходы, связанные с производством и 

реализацией; 

          -         расходы по непроизводственной сфере деятельности. 

Расчет доли общехозяйственных расходов в составе совокупных 

расходов по необлагаемой деятельности производится в целом по 

предприятию. 

В тех налоговых периодах, в которых доля совокупных расходов на 

приобретение, производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг, 

имущества, прав), операции по реализации которых не подлежат 

налогообложению, превышает 5 процентов общей величины совокупных 

расходов на приобретение, производство и (или) реализацию товаров (работ, 

услуг, имущества, прав), суммы входящего НДС по расходам, относящимся к 

деятельности облагаемой НДС и не подлежащей налогообложению, 

отражаются на счете 19.11 «НДС распределяемый». 

По итогам налогового периода суммы НДС, отраженные на счете 19.11  

распределяются между облагаемой и необлагаемой деятельностью в 

пропорции, определяемой исходя из стоимости отгруженных товаров (работ, 

услуг, имущества, прав), операции по реализации которых подлежат 

налогообложению (освобождены от налогообложения) в общей стоимости 

отгруженных товаров (работ, услуг, имущества, прав) за период и, 

соответственно, принимаются к вычету или учитываются в стоимости товаров 

(работ, услуг, имущества, прав) с учетом особенностей, установленных 

пунктом 4.1 статьи 170 НК РФ. При расчете пропорции в сумме общей 

стоимости отгруженных товаров (работ, услуг, имущества, прав) не 
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учитываются доходы, отраженные на счете 91.01 «Прочие доходы», 

полученные не от реализации товаров (работ, услуг, имущества, прав)». 

РТРС ведет раздельный учет сумм НДС по товарам (работам, услугам, 

имуществу, правам), в том числе по основным средствам, нематериальным 

активам, приобретенным за счет субсидий или бюджетных инвестиций, 

полученных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

Раздельный учет осуществляется путем отражения учетных данных в 

аналитических регистрах, составляемых к каждому соглашению о 

предоставлении бюджетных субсидий (инвестиций), и содержащих 

следующую информацию: 

- сумма расходов, произведенных за счет бюджетных субсидий 

(инвестиций) 

- суммы НДС, предъявленные при приобретении товаров (работ, 

услуг) реквизиты первичных документов, на основании которых произведены 

указанные расходы. 

Суммы НДС по расходам, произведенным за счет бюджетных субсидий 

и бюджетных инвестиций, не подлежащие принятию к вычету или 

подлежащие восстановлению (в случае последующего финансирования), для 

целей налогообложения налогом на прибыль учитываются в расходах путем 

включения в состав прочих расходов, связанных с производством и 

реализацией. 

РТРС ведет налоговый учет по налогу на прибыль в соответствии с 

требованиями 25 главы Налогового кодекса РФ, используя регистры 

налогового учета, формируемые средствами программы Бухгалтерия 8 

КОРП». 

Доля прибыли, которая приходится на обособленные подразделения 

РТРС, и по которой исчисляется налог на прибыль, подлежащий зачислению 

в доходную часть бюджетов субъектов Российской Федерации по месту 

нахождения организации, а также обособленных подразделений, определяется 

как средняя арифметическая величина удельного веса среднесписочной 
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численности работников и удельного веса остаточной стоимости 

амортизируемого имущества филиалов РТРС соответственно в 

среднесписочной численности работников и остаточной стоимости 

амортизируемого имущества по предприятию в целом. 

Среднесписочная численность работников и остаточная стоимость 

амортизируемого имущества определяются за отчетный (налоговый) период.  

Суммы авансовых платежей и суммы налога на прибыль, подлежащие 

зачислению в доходную часть бюджетов субъектов РФ по генеральной 

дирекции и обособленным подразделениям, исчисляются по ставкам налога на 

прибыль, действующим на территориях, где расположены генеральная 

дирекция и филиалы РТРС. 

Сумма ежемесячных авансовых платежей определяется по итогам 

каждого отчетного (налогового) периода. В течение отчетного периода 

исчисляют сумму ежемесячного авансового платежа в порядке, 

установленном статьей 286 НК РФ. 

Уплата в федеральный бюджет авансовых платежей и налога на прибыль 

производится по месту нахождения генеральной дирекции без распределения 

сумм налога по обособленным подразделениям. 

Уплата авансовых платежей и налога на прибыль в доходную часть 

бюджетов субъектов Российской Федерации производится по месту 

нахождения самой организации и по месту нахождения обособленных 

подразделений. При наличии нескольких обособленных подразделений на 

территории одного субъекта РФ, распределение прибыли по каждому из 

подразделений не производится. 

В случае, если филиал РТРС имеет несколько обособленных 

подразделений на территории одного субъекта РФ, налог на прибыль в бюджет 

субъекта РФ уплачивается за все обособленные подразделения, находящиеся 

на налоговом учете в том же субъекте РФ через одно самостоятельно 

выбранное обособленное подразделение. 

Для целей налогообложения налогом на прибыль доходы и расходы 
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признаются методом начисления по мере реализации отгруженной продукции 

(оказанных услуг).  

При реализации основных средств с убытком, убыток учитывается для 

целей налогообложения в порядке, предусмотренном статьей 268 НК РФ. 

Полученный убыток включается в состав прочих расходов равными долями в 

течение срока, определяемого как разница между сроком полезного 

использования этого имущества и фактическим сроком его эксплуатации до 

момента реализации.  

Налоговая база по деятельности, связанной с использованием объектов 

обслуживающих производств и хозяйств, определяется отдельно от налоговой 

базы по иным видам деятельности. 

При наличии убытка от деятельности, связанной с использованием 

объектов жилищно-коммунального хозяйства, объектов социально-

культурной сферы, подсобных хозяйств и иных аналогичных хозяйств, убыток 

признается для целей налогообложения при соблюдении условий статьи 275.1 

НК РФ: 

- стоимость услуг, оказываемых при использовании указанных 

объектов, соответствует стоимости аналогичных услуг, оказываемых 

специализированными организациями, осуществляющими аналогичные 

услуги; 

- расходы по содержанию указанных объектов не превышают 

обычные расходы на обслуживание аналогичных объектов, осуществляемое 

специализированными организациями, для которых эти виды деятельности 

являются основными; 

- условия оказания услуг существенно не отличаются от условий 

оказания услуг специализированными организациями, для которых эта 

деятельность является основной. 

Если не выполняется хотя бы одно из вышеперечисленных условий, то 

убыток от деятельности, связанной с использованием объектов 

обслуживающих производств и хозяйств, переносится на срок 10 лет и на его 
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погашение направляется только прибыль, полученная при осуществлении 

указанных видов деятельности. 

Для целей налогообложения прибыли в отношении объектов основных 

средств, которые являются предметом договора финансовой аренды (договора 

лизинга), к основной норме амортизации применяется специальный 

коэффициент 3. 

Указанный специальный коэффициент не применяется к основным 

средствам, относящимся к первой - третьей амортизационным группам.  

В составе амортизируемого имущества учитываются объекты, 

соответствующие требованиям статей 256 и 257 Налогового кодекса РФ, срок 

полезного использования которых превышает 12 месяцев. Объекты, вводимые 

в эксплуатацию, учитываются в качестве амортизируемого имущества, если 

их первоначальная стоимость превышает 100 000 рублей. 

Для начисления амортизации по всем основным средствам используется 

линейный метод. Амортизационная премия при вводе основного средства в 

эксплуатацию или его дооборудовании (достройке, дооборудовании, 

реконструкции, модернизации, техническом перевооружении, частичной 

ликвидации) может применяться по всем основным средствам. 

По основным средствам, относящимся к третьей—седьмой 

амортизационным группам, величина амортизационной премии составляет 30 

процентов от первоначальной стоимости вводимых основных средств, а также 

от расходов, которые понесены в случае их достройки, дооборудования, 

реконструкции, модернизации, технического перевооружения, частичной 

ликвидации. 

По основным средствам, относящимся к первой—второй и восьмой—

десятой амортизационным группам, величина амортизационной премии 

составляет 10 процентов от первоначальной стоимости вводимых основных 

средств, а также от расходов, которые понесены в случае их достройки, 

дооборудования, реконструкции, модернизации, технического 

перевооружения, частичной ликвидации. 
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Срок полезного использования при принятии объекта основных средств 

к налоговому учету определяется постоянно действующей комиссией, 

назначаемой приказом РТРС (по генеральной дирекции) или приказом 

филиала РТРС (по филиалу), на основании классификации основных средств, 

утвержденной постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1 «О 

классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы». 

Для основных средств, вводимых в эксплуатацию с 01 января 2023 года, 

принимается срок полезного использования, равный максимальному для 

установленной амортизационной группы. 

Для тех видов основных средств, которые не указаны в 

амортизационных группах, РТРС самостоятельно определяет срок его 

полезного использования в соответствии с техническими условиями или 

рекомендациями организаций-изготовителей. 

При приобретении объектов основных средств, бывших в употреблении, 

срок полезного использования определяется с учетом срока эксплуатации 

данного имущества предыдущими собственниками. 

Если срок фактического использования данного основного средства у 

предыдущих собственников окажется равным или превышающим срок его 

полезного использования, определяемый Классификацией, срок полезного 

использования этого основного средства определять самостоятельно исходя из 

срока не менее 12 месяцев. 

Документами, служащими основанием для определения фактического 

срока эксплуатации основного средства предыдущими собственниками, 

служат акт о приемке-передаче основного средства, технический паспорт (его 

копия либо выписка из него с указанием года создания), справка о 

техническом состоянии, получаемая для целей самостоятельного определения 

срока полезного использования. 

Для определения размера материальных расходов стоимость сырья и 

материалов, используемых при производстве, применяется метод оценки по 

стоимости первых по времени приобретения (ФИФО) в рамках отдельного 
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склада. 

Отпуск в производство бензина и других ГСМ производится по 

фактической стоимости ГСМ. 

Списание товарно-материальных ценностей, отпущенных в 

производство по общепиту, производится по себестоимости каждой единицы. 

По окончании каждого квартала на предприятии может создаваться 

резерв по сомнительным долгам в целях налогообложения. Сомнительным 

долгом признается любая задолженность перед налогоплательщиком, 

возникшая в связи с реализацией товаров (выполнением работ, оказанием 

услуг) по счетам 62 и 76, в случае если эта задолженность не погашена в сроки, 

установленные договором, и не обеспечена залогом, поручительством, 

банковской гарантией. 

Сумма создаваемого резерва по сомнительным долгам в целом по 

предприятию не может превышать большую из величин — 10 процентов от 

выручки за предыдущий налоговый период или 10 процентов от выручки за 

текущий отчетный период (расчет производит генеральная дирекция). 

Основание: статья 266 Налогового кодекса РФ. 

При оказании услуг суммы прямых расходов, понесенных в отчетном 

(налоговом) периоде, в полном объеме относятся на уменьшение доходов от 

производства и реализации данного отчетного (налогового) периода без 

распределения на остатки незавершенного периода. 

К прямым расходам в целях налогообложения относятся: 

- расходы на оплату труда персонала, участвующего в процессе 

производства товаров (выполнения работ, оказания услуг), а также 

социальные страховые взносы, начисленные на указанные суммы расходов на 

оплату труда; 

- суммы начисленной амортизации по основным средствам, 

используемым при производстве товаров, работ, услуг; - материальные 

затраты. 

Косвенные расходы в полном объеме относятся на уменьшение доходов 
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от производства и реализации текущего налогового периода. 

Расчет, составление налоговых деклараций по налогу на имущество 

организаций в отношении имущества, находящегося по месту расположения 

филиала РТРС и его обособленных подразделений, возлагается на 

бухгалтерскую службу филиалов РТРС. В случае если законодательством 

субъекта РФ предусмотрено зачисление налога на имущество организаций в 

региональный бюджет без направления в бюджеты муниципальных 

образований, филиал РТРС может представлять одну налоговую декларацию 

в отношении всего имущества, подлежащего налогообложению, на 

территории региона. 

Филиалы РТРС обязаны исчислять и удерживать суммы налога по месту 

нахождения каждого своего обособленного подразделения. 

Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по месту нахождения 

обособленного подразделения, определяется исходя из суммы дохода, 

подлежащего налогообложению, начисляемого и выплачиваемого работникам 

этих обособленных подразделений. 

Земельный налог исчисляется по месту нахождения как генеральной 

дирекции, так и филиалов РТРС в отношении земельных участков, 

принадлежащих РТРС на праве постоянного (бессрочного) пользования, 

находящихся на той территории, на которой филиалы РТРС осуществляют 

функции организации. 

Филиалы РТРС, начисляющие выплаты и иные вознаграждения в пользу 

физических лиц, исполняют обязанности организации по уплате страховых 

взносов и представлению расчетов по месту своего нахождения.  

Обязанность по уплате единого налогового платежа в бюджетную 

систему Российской Федерации возлагается на генеральную дирекцию РТРС. 

При необходимости допускается перечисление отдельных сумм налогов на 

единый налоговый счет филиалами РТРС. 

Налоговая декларация по налогу на имущество представлена в 

приложении В, по налогу на прибыль в приложении Г. 
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По дебету счета 99"Прибыли и убытки" отражаются убытки (потери, 

расходы), а по кредиту - прибыли (доходы) организации. Сопоставление 

дебетового и кредитового оборота за отчетный период показывает конечный 

финансовый результат отчетного периода. 

На счете 99 "Прибыли и убытки" в течение отчетного года отражаются: 

- прибыль или убыток от обычных видов деятельности - в 

корреспонденции со счетом 90 "Продажи"; 

- сальдо прочих доходов и расходов за отчетный месяц - в 

корреспонденции со счетом 91 "Прочие доходы и расходы"; 

-    потери, расходы и доходы в связи с чрезвычайными обстоятельствами 

хозяйственной деятельности (стихийное бедствие, пожар, авария, 

национализация и т.п.) - в корреспонденции со счетами учета материальных 

ценностей, расчетов с персоналом по оплате труда, денежных средств и т.п. 

На счете 99 "Прибыли и убытки" в течение года отражаются также 

начисленные платежи налога на прибыль и платежи по перерасчетам по этому 

налогу из фактической прибыли, а также суммы причитающихся налоговых 

санкций - в корреспонденции со счетом 68 "Расчеты по налогам и сборам". 

По окончании отчетного года при составлении годовой бухгалтерской 

отчетности счет 99 "Прибыли и убытки" закрывается. При этом 

заключительной записью декабря сумма чистой прибыли (убытка) отчетного 

года списывается со счета 99 "Прибыли и убытки" в кредит (дебет) счета 84 

"Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)". 

Построение аналитического учета по счету 99 "Прибыли и убытки" 

должно обеспечивать формирование данных, необходимых для составления 

отчета о прибылях и убытках. 
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Заключение 

«Приморский краевой радиотелепередающий центр (КРТПЦ)» - это 

специализированное предприятие, оказывающее услуги по трансляции 

передающих сигналов для радио- и теле - вещательных компаний России на 

территории Приморского края. «Приморский КРТПЦ» входит в состав ФГУП 

«Российская телерадиовещательная сеть» на правах филиала – удаленного 

структурного подразделение, наделенного полномочиями осуществления 

самостоятельной хозяйственной деятельности в регионе своего присутствия.  

По результатам анализа состояния учетных данных, соответствия 

нормативной базе и выполнения сроков предоставления отчетности, можно 

сделать следующие выводы: 

-     учетные данные организации в целом достаточно аккуратны и точны, 

однако выявлены отдельные расхождения, требующие дополнительного 

внимания и корректировки; 

- действующие бухгалтерские и налоговые нормы соответствуют 

использованным организацией методам учета, соблюдаются требования к 

учетной политике и раскрытию информации; 

- отчетность представлена вовремя контролирующим и 

государственным структурам. 
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Приложение Б. Документооборот 
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Приложение В. Бухгалтерский баланс 

 

 

Бухгалтерский баланс 

                                       на 31 декабря 2023 г. Коды 

Форма по ОКУД 0710001 

Дата (число, месяц, год) 31. 12. 2023 

Организация «Приморский КРТПЦ» по ОКПО  

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН 7717127211 

Вид экономической 

деятельности 

Деятельность в области связи на базе беспроводных 

технологий по ОКВЭД 2 61.20 

Организационно-правовая форма / 

форма собственности 

филиал ФГУП /  

 государственная     

 по ОКОПФ/ОКФС 65241 / 12 

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ 382 

Местонахождение (адрес): 690041, Приморский край, г. Владивосток, ул. Радио 9.. 

 

Бухгалтерская отчетность подлежит обязательному аудиту  ДА Х НЕТ 

Наименование аудиторской организации/фамилия, имя, отчество (при наличии)  

индивидуального аудитора   
 

Идентификационный номер налогоплательщика  

аудиторской организации/индивидуального аудитора ИНН  

Основной государственный регистрационный номер  

аудиторской организации/индивидуального аудитора ОГРН/ ОГРНИП  
 

Поясне- 

ния 

Наименование  

показателя  

на 31 декабря 

2023 г. 

на 31 декабря 

2022 г. 

на 31 декабря 

2021 г. 

 АКТИВЫ    

 I. ВНЕОБОРОТНЫЕ  АКТИВЫ    

 Основные средства  435 727 451 649 490 848 

 Незавершенное строительство  28 612  32 545 16 675 

 Прочие внеоборотные активы 18 070 18 124  15 432 

                                           ИТОГО по РАЗДЕЛУ I  482 409 502 318 522 955 

  II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ                                                                                    

 Запасы 12 696  13 859 14 946 

 
в т.ч. сырье, материалы, другие аналогичные   
         ценности 12 506 13 757 14 845 

          прочие запасы и затраты 190 102 101 

 Дебиторская задолженность  84 665 63 408 48 246 

 в т.ч. покупатели и заказчики 67 407 48 762 40 609 

 

расчеты с государственными и  

внебюджетными фондами 10 5 5  

 расчеты с  9 287 5 393 2 970 

 прочие дебиторы 1 919 1 396 187 

 авансы выданные 6 032 7 852 4 475 

 Денежные средства, всего 15 672  10 961  10 346 

 в т.ч. касса 92 89 94 

           расчетные счета 15 580 10 872 10 252  

                                       ИТОГО по РАЗДЕЛУ  II           113 023  87 958  73 538 

 БАЛАНС  595 432 590 276 596 493 
. 
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Приложение Г. Статистическая отчетность 
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Приложение Д. Налоговая декларация по налогу на имущество 
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Приложение Е. Налоговая декларация по налогу на прибыль 
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